

磅毛就希望能出賣見利，因此必須有一個機構來負責集中少量的兔毛成一整批出售。

雖然安哥拉兔在全臺灣都可以飼育，但以中地區的氣候最接近原產地的地中海區域，因此農復會和農牧局今年在編號為六八J五三九的養兔計劃中，提出臺幣六萬元，委託草屯鎮農會擔起這項繁雜的收毛工作，決定的收購價格如下：

長三英寸的不結球乾淨兔毛——

每一百公克 豐幣三十八元

長一英寸的不結球乾淨兔毛——

每一百公克 豐幣二十六元

污染毛、結球毛 再剪短毛、雜種兔毛不收。

近幾年來安哥拉兔毛的國際市場價格每磅一級毛都在美金四元以上，但因季節而有漲落。爲了顧到農友們要求一個安定的價格，因此由草屯鎮農會

外銷洋蔥生育後期管理收穫注意事項

郁宗雄

洋蔥生育後期的管理和收穫方法，對於洋蔥的收量、品質和運輸力有著密切的關係，所以應當特別注意。這裏所謂生育後期，是假定自結球大如兵兵球至收穫的一段時期。

注意灌水

葱球肥大期灌水：在這期間，灌水很重要，宜按期適度灌水。如灌水不足，土壤太乾時，將阻礙葱球肥大，產量低減；如灌水過多，而又浸水時間過久，則將阻礙根部發育，甚至引起根部腐爛；再如灌水間隔時間太長，而在長期乾旱之後又灌水過多，則易引起裂球。

防治病蟲

在洋蔥結球至倒伏前，一則因生

育已轉趨衰弱，二則因天氣已轉爲暖和，所以應注意黑斑病和蚜蟲的防治。及至倒伏以後，因已接近收穫期，不必再噴藥。

葱球成熟期灌水：葱球肥大發育

末期，將近倒伏時，灌水量宜節制減少，及至開始倒伏時，即應停止灌水。如此在收穫時，土壤已相當乾燥，

停止施肥

生育後期土壤中，不宜再施肥料，尤其氮肥不可再施，否則將延遲成

熟期，促使頸部粗大，增加裂球，減低商品價值。

適期收穫

原則上，洋蔥在開始倒伏後二星

期前後，或頸部已軟萎細縮，葉部已開始黃萎時，爲外銷洋蔥的收穫適期。但在同一塊田內，成熟期常參錯不一，這時最好仍應等全部植株倒伏後收穫。因爲洋蔥在倒伏前或剛倒伏時收穫，不但頸部粗大，外觀不佳，球質鬆軟，品質不良，且產量稍低。又如待葉部全部枯死後收穫，則又不但收穫較晚，收穫後球內水份不易晒乾，減少。

收穫洋蔥應用鋤頭鋤起，不應用手拉起，以免拉傷和捏傷。如有抽苔的植株，宜先拔去。收穫的洋蔥連根連葉倒在地上或曬場上曬乾縮水，以減少球內的水份，增加運輸力，待頸部乾燥後，再剪去根葉，然後分級包裝。

收穫洋蔥，不應先把葉部割去，然後再晒，因爲在晒乾時，球內大部水份由葉部蒸發而去，如把葉部先剪

二月十五日開始，至月底結束。但今年因栽植初期溫度過高，生育期中又接連遇上寒流，氣溫較低，所以洋

也養不成功。在氣候上說，太熱的地區不好飼育，而寒帶也不適宜，因此目前在自由地區只有日本的生產最多，而近來亦因爲工資提高，所以產量已從八十萬磅一年降到四、五十萬磅了。根據已接洽過的國內外毛紡廠的資料，臺灣年產六十萬磅到一百萬磅兔毛，不會有滯銷的困難。目前的困難是因爲毛產量太少，不但談不口，連供應省內毛紡廠做一次毛紗都不够。

農友們如有問題，請向下列地址函洽：

- 兔毛的銷售：請函詢草屯鎮農會。
- 毛兔的管理及疾病防治：中興新村山地農牧局
- 養兔用牧草及一般養兔問題：臺北市南海路三七號農復會畜牧組。
- 畜牧行業：請函詢草屯鎮農會。
- 毛產量太少，不但談不口，連供應省內毛紡廠做一次毛紗都不够。